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Anleitung: AURIS Sweater 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Material: 

o 600g Noro Tennen (Fb. 27 Holly) 

o Rundstricknadel Nr. 4 

o Häkelnaddel Nr. 4 

o Wollnadel und Schere 

 

Muster und Maschenproben 

o Kraus Rechts = (10 x 10cm = 18M x 30R) 

Alle Maschen rechts stricken 

 

o Strukturmuster Pyramide = (10 x 10cm = 18M x 30R) 

Hinreihe: 1RM *1M recht verkreuzt str.; 3M rechts stricken* 1M 

rechts verkreuzt str., 1RM 

Rückreihe: 1RM *1M links verkreuzt str.; 3M rechts stricken* 1M 

links verkreuzt str., 1RM 

 

von * bis* immer bis zum Reihenende wiederholen 

 

 

 

 

 

Tipp: Bitte alle Maße mit denen des Schnittmusters (Abbildung 

folgt) vergleichen. 



 

 
 Bei Fragen und Anmerkungen bitte an pimpienella@yahoo.com wenden! Eure Angie 

Schritt No. 1 Vorderteil 

105 +2 RM anschlagen und im Strukturmuster stricken. Insgesamt 

sollten 27 Reihen mit verkreuzten Maschen entstehen. 

Schritt No. 2 Vorderteil 

6cm stricken und nach 6cm Gesamtlänge die ersten äußeren 

verkreuzten Maschenreihen nicht mehr verkreuzen sondern normal 

rechts stricken. 

So immer wie folgt nach Erreichen der folgenden Gesamtlängen die 

äußeren verkreuzten Maschen normal rechts stricken, damit die 

Pyramidenform entsteht. 

6cm; 8cm (hierbei 2x 2M an den Seiten zusammenstricken), 10 cm; 

12cm (2x2M zusstr.); 14cm; 16cm (2x2M zusstr.); 18 cm; 20cm (2x2M 

zusstr.); 22cm; 24cm (2x2M zusstr.); 26cm; 28cm (2x2M zusstr.); 30cm; 

32cm (letzte verkreuzte Maschenreihe) 

Schritt No.3 Vorderteil 

Nach den „Abnahmen“ sollten sich 93M auf der Nadel befinden, diese 

kraus rechts weiter stricken bis zu einer Gesamtlänge von 54cm. 

 

Schritt No. 4 Halsausschnitt 

Bei 54cm Gesamtlänge mit dem Abketten des Halssausschnittes 

beginnen, hierfür nach 39M (inkl. 1 RM), mittig 15M locker abketten. 

Nun eine Seite weiterstricken, von der Innenseite des 

Halssausschnittes immer wie folgt, Reihe für Reihe abketten. 

3M abketten 

2M abketten 

In den nächsten Reihen immer 1M in der Innenseite abketten 

(insgesamt 15 Mal wiederholen)  

 

 

 

 

 

 

Schritt No.5 Halsausschnitt 

Noch weitere 9 Reihen ohne Abnahme stricken und alle Maschen 

abketten. 

Auf der anderen Hälfte ebenfalls vorgehen. 

 

Schritt No. 6 Rückenteil 

Wie bei Schritt No. 1-3 vorgehen. Für den Halsausschnitt nach 60 cm 

Gesamtlänge, 34 Maschen stricken und mittig 25M abketten. Eine 

Hälfte weiter stricken und in der Innenseite immer wie folgt abketten: 
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3M abketten 

2M abketten 

In den nächsten Reihen immer 1M in der Innenseite abketten 

(insgesamt 9 Mal wiederholen) 

Danach die restlichen Maschen abketten und bei der anderen Hälfte 

gleich vorgehen. 

 

Schritt No. 7 Ärmel stricken 

Die Ärmel werden Kraus rechts gestrickt, hierfür 38 M anschlagen und 

alle 2,5 Gesamtlänge, jeweils 1 M (insgesamt 2M) an jeder Seite 

zunehmen. Bis eine Gesamtlänge von 44cm erreicht ist, nun alle 

Maschen abketten. 

 

Schritt No. 8 Zusammennähen 

Schulternähte zusammennähen, Armel annähen und Seitennähte 

schließen. 

 

Schritt No.9 Kragen anstricken 

Für den Kragen nehmen wir rundum mit einem Nadelspiel oder einer 

Rundstricknadel am Halsausschnitt 112M auf und stricken im 

Strukturmuster (ohne Randmasche) bis wir eine Länge von 4 cm 

erreicht haben. Nun über eine Runde jede  3.+4 M zusammenstricken. 

Und weitere 4cm Stricken. Bei einer Gesamtlänge von 8cm alle 

Maschen locker abketten und einen sehr langen Faden (ca. 3Meter) 

lassen. 

Auf der Innenseite des Kragen kannst du erkennen das eine kleine 

„Naht“ an der Stelle an der wir die Maschen aufgenommen haben 

entstanden ist.  Diese wollen wir mit den abgeketteten Maschen des 

Kragens verbinden. 

Dazu den Kragen nach Innen klappen und mit einer Häkelnadel 

jeweils eine abgekettete Masche und einer der Naht verbinden.  

D.h. mit der Nadel durch beide Maschen durch, Faden aufnehmen, 

durchziehen und eine Luftmasche häkeln, in die nächsten Maschen 

einstechen, Faden holen, durchziehen und eine Luftmasche… 

Einmal rundum häkeln und Faden abschneiden. 
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Schritt No.  10 Fäden verwahren 

Alle Fäden sicher verwahren. 

Zeichenerklärung 

1Mre = 1 rechte Masche 

1Mli = 1 linke Masche 

1RM = Randmasche 

2M zsstr. = 2 Maschen zusammenstricken 
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